

Rada Gminy Świerklaniec

Radni

Protokół nr XXIV/20

XXIV Sesja w dniu 27 lutego 2020 r.

Obrady rozpoczęto 27 lutego 2020 r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 17:06 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik otworzył XXIV sesję Rady Gminy Świerklaniec, po czym przywitał zebranych Radnych i gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne. Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację dotyczącą przetwarzania danych osobowych zgodnie z rozporządzeniem RODO. Dodał, że sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym.

2. Przedstawienie porządku obrad.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl zawnioskował, aby do porządku obrad wprowadzić następujące projekty uchwał:
 - nr 212 w sprawie zbycia nieruchomości;
 - nr 213 w sprawie zbycia nieruchomości;
 - nr 214 w sprawie zbycia nieruchomości.

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały nr 212 w sprawie zbycia nieruchomości w punkcie 11.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

NIEOBECNI (2)

Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 213 w sprawie zbycia nieruchomości w punkcie 12.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

NIEOBECNI (2)

Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Głosowano wniosek w sprawie:

Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 214 w sprawie zbycia nieruchomości w punkcie 13.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

NIEOBECNI (2)

Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Po wprowadzonych zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie w roku 2019.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy w zakresie podatków za 2019 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 206 w sprawie przyjęcia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świerklaniec na rok 2020.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 207 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 208 w sprawie zbycia nieruchomości.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 209 w sprawie wyrażenia zgody na najem przez Gminę Świerklaniec nieruchomości lokalowych będących własnością Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia Św. Karola Boromeusza Dom Generalny w Mikołowie na okres do dnia 31 grudnia 2030 roku.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 210 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Świerklaniec na rok 2020.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 211 w sprawie przekazania wniosku Wójtowi Gminy Świerklaniec zgodnie z właściwością.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 212 w sprawie zbycia nieruchomości.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 213 w sprawie zbycia nieruchomości.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 214 w sprawie zbycia nieruchomości.
14. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 27.01.2020 r.
15. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.
16. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
17. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
18. Zakończenie.

3. Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie w roku 2019.

W dyskusji wzięli udział:

- insp. mgr inż. Krzysztof Hajda, Komendant Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach, omówił kwestie bezpieczeństwa dotyczące Powiatu Tarnogórskiego. Dodał, że czas reakcji pionu interwencyjnego wyniósł 8 min 30 sekund. Następnie poinformował o funkcjonowaniu programu „Dzielnicowy bliżej nas”. Nadmienił, że mieszkańcy mogą korzystać z aplikacji „Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa”. W dalszej części zwrócił uwagę na zagrożenia związane z narkotykami. Komendant Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach poinformował o akcji „Czujny senior”. Następnie podziękował za bardzo dobrą współpracę z Gminą Świerklaniec. Dodał, że zostało wystosowane pismo do Wójta Gminy Świerklaniec oraz Burmistrza Radzionkowa o rozważanie możliwości dofinansowania zakupu nowego nieoznakowanego radiowozu. W kolejnej części przedstawił dzień z pracy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach.
- podinsp. Artur Jakubczyk, Komendant Komisariatu Policji w Radzionkowie, przedstawił stan bezpieczeństwa na terenie Gminy Świerklaniec z podziałem na jej poszczególne sołectwa i kategorie przestępstw.
- st. asp. Tomasz Ulatowski, przedstawił informacje dotyczące bezpieczeństwa Gminy Świerklaniec pod względem ruchu drogowego z podziałem na sołectwa.
- radny Mirosław Bacik zwrócił się z zapytaniem dotyczącym taboru samochodowego Komisariatu Policji w Radzionkowie.
- podinsp. Artur Jakubczyk, Komendant Komisariatu Policji w Radzionkowie, poinformował, że w stan taboru samochodowego wchodzi 4 radiowozy. Najstarszy pojazd posiada przebieg powyżej 330.000 km. Nadmienił, że najnowszy funkcjonujący radiowóz został

zakupiony w 2017 roku i posiada przebieg w wysokości 50.000 km. Dodał, że posiadane samochody, często wymagają przeprowadzenia napraw w warsztacie samochodowym.

- Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą, aby Policja zwróciła szczególną uwagę na natężenie ruchu na drogach przebiegających przez Gminę Świerklaniec i zwiększyła ilość przeprowadzonych kontroli drogowych w celu zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl złożył podziękowania za bardzo dobrą współpracę z Policją oraz za pozytywną opinię w stosunku do wniosku złożonego do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie montażu inteligentnej sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Głównej, Dworowej oraz Szerokiej w Nakle Śląskim, dzięki której inwestycja została zrealizowana po 5 latach starań. Dodał, że prowadzone są rozmowy w temacie zakupu nowego radiowozu.
- radny Mirosław Bacik (Ad Vocem) złożył podziękowania dzielnicowym, w imieniu sołtysów sołectw Gminy Świerklaniec, za współpracę.

Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie w roku 2019, stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy w zakresie podatków za 2019 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Alina Miś, Pracownik Referatu Finansowo – Księgowego, poinformowała o najważniejszych elementach przedłożonego sprawozdania Wójta Gminy w zakresie podatków za 2019 rok.
- Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, co spowodowało, że zwiększono ściągalność zaległości w opłatach z tytułu zagospodarowania odpadami.
- Pani Alina Miś, Pracownik Referatu Finansowo – Księgowego, poinformowała, że zwiększona ściągalność jest związana z działaniem Urzędu Skarbowego.
- radny Mirosław Bacik zwrócił się z prośbą o odświeżenie pomieszczeń sołtysówki w Świerklańcu i Orzechu, gdzie odbywa się pobór podatków.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że systematycznie, przy udziale pracowników Działu Gospodarczego Urzędu Gminy, są prowadzone działania remontowe pomieszczeń budynków gminnych. Dodał, że w sołectwie Orzech część środków z funduszu

sołeckiego zostało zagospodarowanych na prowadzenie działań remontowych w sołtysówce.

Sprawozdanie Wójta Gminy w zakresie podatków za 2019 rok, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 206 w sprawie przyjęcia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świerklaniec na rok 2020.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 206 w sprawie przyjęcia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świerklaniec na rok 2020.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Mirosław Bacik zwrócił się z zapytaniem, jakie kroki należy poczynić, gdy zwierzę padnie na prywatnej posesji.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że w przypadku, gdy zwierzę padnie/zdechnie na prywatnej nieruchomości wtedy jej właściciel odpowiada za jego utylizację, a w przypadku rolników istnieją dodatkowe procedury postępowania.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 206 w sprawie przyjęcia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świerklaniec na rok 2020.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

NIEOBECNI (2)

Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/198/20 w sprawie przyjęcia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świerklaniec na rok 2020, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 207 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 207 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że salę opuścił radny Jacek Grysko.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 207 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz

Wylężek

NIEOBECNI (3)

Jacek Grysko, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/199/20 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 208 w sprawie zbycia nieruchomości.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 208 w sprawie zbycia nieruchomości.

W dyskusji wzięli udział:

- Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami Pani Ludmiła Jaśkiewicz przedstawiła informacje dotyczące działki przeznaczonej do zbycia objętej omawianym projektem uchwały.
- radny Kazimierz Flakus zwrócił się z zapytaniem, czy właściciele nieruchomości sąsiadujących zostali poinformowani o planach związanych ze sprzedażą omawianej nieruchomości.
- Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami Pani Ludmiła Jaśkiewicz poinformowała, że po rozpoczęciu procedury sprzedaży nieruchomości zostanie wystosowana wiadomość do właścicieli nieruchomości sąsiadujących.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 208 w sprawie zbycia nieruchomości.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

NIEOBECNI (3)

Jacek Grysko, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/200/20 w sprawie zbycia nieruchomości, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 209 w sprawie wyrażenia zgody na najem przez Gminę Świerklaniec nieruchomości lokalowych będących własnością Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia Św. Karola Boromeusza Dom Generalny w Mikołowie na okres od 31 grudnia 2030 roku.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 209 w sprawie wyrażenia zgody na najem przez Gminę Świerklaniec nieruchomości lokalowych będących własnością Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia Św. Karola Boromeusza Dom Generalny w Mikołowie na okres od 31 grudnia 2030 roku.

W dyskusji wzięli udział:

- Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami Pani Ludmiła Jaśkiewicz dokonała wprowadzenia do zagadnień ujętych w przedłożonym projekcie uchwały.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl przedstawił zależność pomiędzy wolną ilością miejsc w przedszkolu, a ilością dzieci w wieku przedszkolnym od 2015 roku. Następnie poinformował, że Gmina Świerklaniec w ciągu ostatnich 5 lat poczyniła duży postęp w wyniku realizacji wielu inwestycji w tym m.in. budowy „Akademii Malucha” przy Szkole Podstawowej w Świerklańcu oraz budowy Przedszkola w Nowym Chechle. W dalszej części podkreślił, że Przedszkole pod Zielonym Listkiem jest przedszkolem bardzo dobrym i potrzebnym mieszkańcom. Nadmienił, że projekt uchwały jest wynikiem rozmów przeprowadzonych z siostrą przełożoną. Dodał, że siostry Boromeuszki wyraziły, również chęć sprzedaży najmowanych przez Gminę Świerklaniec nieruchomości.
- radny Łukasz Lesik zwrócił się z zapytaniem, na jaką kwotę została wyceniona omawiana nieruchomość.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że w trakcie spotkania nie została określona kwota. Dodał, że w przypadku podjęcia decyzji o kupnie omawianej nieruchomości musiałaby nastąpić jej wycena przez niezależnego rzeczoznawcę majątkowego, z uwzględnieniem kosztów, jakie gmina poniosła, w czasie najmu.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 209 w sprawie wyrażenia zgody na najem przez Gminę Świerklaniec nieruchomości lokalowych będących własnością Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia

Św. Karola Boromeusza Dom Generalny w Mikołowie na okres do dnia 31 grudnia 2030 roku.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

NIEOBECNI (3)

Jacek Grysko, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/201/20 w sprawie wyrażenia zgody na najem przez Gminę Świerklaniec nieruchomości lokalowych będących własnością Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia Św. Karola Boromeusza Dom Generalny w Mikołowie na okres do dnia 31 grudnia 2030 roku, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 210 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Świerklaniec na rok 2020.

Komisje stałe Rady Gminy Świerklaniec wydały pozytywną opinię do projektu uchwały nr 210 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Świerklaniec na rok 2020.

W dyskusji wzięli udział:

- Sekretarz Gminy Pani Justyna Bomba przedstawiła stanowisko Wójta Gminy do projektu uchwały nr 210 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Świerklaniec na rok 2020.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 210 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Świerklaniec na rok 2020.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

NIEOBECNI (3)

Jacek Grysko, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/202/20 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Świerklaniec na rok 2020, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 211 w sprawie przekazania wniosku Wójtowi Gminy Świerklaniec zgodnie z właściwością.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 211 w sprawie przekazania wniosku Wójtowi Gminy Świerklaniec zgodnie z właściwością.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 211 w sprawie przekazania wniosku Wójtowi Gminy Świerklaniec zgodnie z właściwością.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

NIEOBECNI (3)

Jacek Grysko, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/203/20 w sprawie przekazania wniosku Wójtowi Gminy Świerklaniec zgodnie z właściwością, stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 212 w sprawie zbycia nieruchomości.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 212 w sprawie zbycia nieruchomości.

W dyskusji wzięli udział:

- Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami Pani Ludmiła Jaśkiewicz poinformował, że przedstawione w projektach uchwał nr 212, 213, 214 nieruchomości do zbycia są elementem realizacji budżetu gminy na 2020 rok. W dalszej części przedstawiła lokalizację działek.
- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem, czy teren pod budowę biblioteki zlokalizowany w pobliżu omawianych nieruchomości został zabezpieczony. W dalszej części zwrócił się z zapytaniem jaki zysk do budżetu gminy przyniesie sprzedaż nieruchomości określonych w projektach uchwał nr 212, 213, 214.
- Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami Pani Ludmiła Jaśkiewicz poinformowała, że nieruchomość pod budowę biblioteki została zabezpieczona. Następnie poinformowała, że nie posiada wyceny 3 omawianych nieruchomości, jednak biorąc pod uwagę wartość m² za jaką została sprzedana sąsiadująca nieruchomości, to sprzedaż działek przyniesie zysk w wysokości około 2.000.000,00 zł.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 212 w sprawie zbycia nieruchomości.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (10)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylęzek

PRZECIW (2)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka

NIEOBECNI (3)

Jacek Grysko, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/204/20 w sprawie zbycia nieruchomości, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 213 w sprawie zbycia nieruchomości.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 203 w sprawie zbycia nieruchomości.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Eugeniusz Wajs zwrócił się z prośbą o doprecyzowanie lokalizacji nieruchomości przeznaczonych do zbycia.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że nieruchomości zostały przygotowane do zbycia w taki sposób, aby były jak najbardziej atrakcyjne dla potencjalnych kupców. Dodał, że w studium kierunków i uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego omawiany teren jest przeznaczony pod działalność usługową. W dalszej części wyraził swoje zdziwienie, że niektórzy radni zagłosowali przeciw, ponieważ nieruchomości zostały przeznaczone do zbycia, aby zapewnić wpływy do budżetu gminy. Nadmieniał, że sprzedaż nieruchomości doprowadzi do uregulowania sytuacji związanej wyjazdem m.in. ze stacji Crab.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że Wójt Gminy nie powinien oceniać sposobu w jaki głosują radni. Dodał, że zagłosował „przeciw” ponieważ przeprowadził rozmowy z mieszkańcami i ze względu na korzystną lokalizację omawianych nieruchomości można by było wykorzystać pod względem inwestycji gminnych np. budowy

siedziby klubu sportowego dla przyległego boiska. Następnie wyraził swoją opinię, że należy pozostać w posiadaniu gruntów gminnych, aby w przypadku pojawienia się możliwości dokonania inwestycji móc je wykorzystać i nie musieć poszukiwać możliwych do wykorzystania terenów.

- Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami Pani Ludmiła Jaśkiewicz przedstawiła procedurę sprzedaży nieruchomości gminnych.
- radny Łukasz Lesik wyraził swoją opinię, że wpływy do budżetu gminy są ważne, dlatego jest „za” sprzedażą nieruchomości. Następnie wyraził swoje zdziwienie, że Przewodniczący Rady nie upomniał Wójta w sprawie oceny głosowania radnych.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl wyraził swoją opinię, że komentarz do głosowań radnych był związany z faktem, że przedłożone projekty uchwał są realizacją budżetu gminy na rok 2020, który został przyjęty jednogłośnie.
- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że dopóki wypowiedzi mieszczą się w granicach kultury i nie prowadzą do ubliżenia drugiej osobie nie dojdzie od upomnienia. Dodał, że każdy ma prawo skomentować wypowiedź uczestnika dyskusji. Dodał, że Jego zdaniem w zachowaniu Wójta Gminy nie było nic niewłaściwego.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że przed wyznaczeniem nieruchomości do zbycia należało przeprowadzić rozmowy z mieszkańcami.
- radny Tomasz Kania wyraził swoje zdziwienie, że radni zagłosowali „przeciw”, gdyż z uzyskanych środków będzie można wykonać część inwestycji, o które zabiegają.
- radny Kazimierz Flakus wyraził swoją opinię, że studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w tym rejonie został sporządzony w sposób niepoprawny, ponieważ powinny tam zostać zlokalizowane tereny zieleni i w związku z tym zagłosował „przeciw”, dla dobra mieszkańców.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 213 w sprawie zbycia nieruchomości.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (10)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

PRZECIW (2)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka

NIEOBECNI (3)

Jacek Grysko, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/205/20 w sprawie zbycia nieruchomości, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 214 w sprawie zbycia nieruchomości.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 214 w sprawie zbycia nieruchomości.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 214 w sprawie zbycia nieruchomości.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (10)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Tomasz Kania, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik, Łukasz Wylężek

PRZECIW (2)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka

NIEOBECNI (3)

Jacek Grysko, Tadeusz Ledwoń, Jerzy Siwy

Uchwała Nr XXIV/206/20 w sprawie zbycia nieruchomości, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

14. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 27.01.2020 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Biura Rady Gminy nie wpłynęły na piśmie uwagi do protokołu, w związku z tym zgodnie z zapisami Statutu Gminy Świerklaniec zostaje on przyjęty bez głosowania.

15. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że uczestniczył w spotkaniu Wójtów, Burmistrzów z przedstawicielami Starostwa Powiatowego w sprawie bezpieczeństwa ruchu drogowego. Następnie zwrócił się z prośbą o udzielenie głosu Wicestarście Powiatu Tarnogórskiego Panu Sebastianowi Nowakowi.
- Pan Sebastian Nowak, Wicestarosta Powiatu Tarnogórskiego, poruszył temat związany z budową chodnika pomiędzy Świerklańcem a Nowym Chechłem. Następnie poinformował, że na ostatniej sesji Rady Powiatu Tarnogórskiego zostały zabezpieczone środki na budowę 20 bezpiecznych przejść dla pieszych. Dodał, że w Gminie Świerklaniec zmodernizowane przejście dla pieszych zostanie zlokalizowane na drodze powiatowej w pobliżu Szkoły Podstawowej w Nowy Chechle.
- radny Kazimierz Flakus wyraził swoją opinię, że wybudowany fragment chodnika łączącego Świerklaniec z Nowym Chechłem został wykonany w sposób nieprawidłowy. W dalszej części poruszył temat koronawirusa.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował o poczynionych krokach i działaniach, które zostaną podjęte w związku z zagrożeniem wystąpienia koronawirusa. Następnie zapewnił, że w kolejnym sprawozdaniu Wójta Gminy zostaną zawarte informacje dotyczące omawianego tematu.
- Pan Sebastian Nowak, Wicestarosta Powiatu Tarnogórskiego, poinformował o sytuacji uczniów Szkoły Ekonomicznej, którzy wrócili z wymiany uczniów Erasmus z północnych Włoch. W dalszej części poinformował o działaniach podjętych przez Powiat Tarnogórski w związku z koronawirusem.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) poinformował, że uczniowie II Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Staszica za 2 tygodnie mają zaplanowany wyjazd do Włoch.
- Pan Sebastian Nowak, Wicestarosta Powiatu Tarnogórskiego, poinformował, że została podjęta decyzja o przesunięciu wszystkich wyjazdów organizowanych w ramach programu Erasmus.
- radny Eugeniusz Wajs zwrócił się z prośbą, o wybudowanie drugiej części chodnika na ul. Polnej w Świerklańcu.
- radny Zbigniew Jarka poinformował, że zgodnie ze słowami radnego Tomasza Kani, gdy sprzedaży ulegną nieruchomości przeznaczone do zbycia, znajdą się pieniądze na budowę chodnika.

Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

16. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

17. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

Ze względu na brak informacji i komunikatów w sprawach bieżących Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

18. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Świerklaniec o godz. 17⁰⁶ zamknął XXIV sesję Rady Gminy Świerklaniec.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: B. Bzdziuch

REFERENT
BIURA RADY GMINY
Bzdziuch
Barbara Bzdziuch

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl

